
Discurso de agradeciminto relacionado con el premio del Representante 

Residente SATOSHI Yoshida, Segundo Congreso Nacional de Actualización en 

Cáncer Gástrico, 4 de octubre de 2024 

 

 

Muchas gracias Dr. Trujillo, presidente de la Asociación para la Atención de 

Cáncer Gástrico de Costa Rica y también, ex contraparte del Proyecto de la 

Detección Temprana de Cáncer Gástrico. 

Estimados participantes, quiero felicitarles por el II Congreso de la Asociación 

Costarricense para el Tratamiento del Cáncer Gástrico. 

Para nosotros también es un gran honor recibir hoy este reconocimiento. 

 

Este año 2024 se cumple el 50 aniversario del inicio de la cooperación 

japonesa en Costa Rica. Durante este periodo, más de 2.500 costarricenses 

han estudiado en Japón y cerca de 700 expertos japoneses han trabajado 

junto con costarricenses. 

 

En este contexto, se han realizado numerosos esfuerzos conjuntos, y un 

proyecto digno de mención es el del Centro de Detección Temprana de 

Cáncer Gástrico en el Hospital Max Peralta, en la provincia de Cartago. 

 

En julio de 1992, Japón recibió una solicitud de cooperación del Gobierno de 

Costa Rica para la Caja Costarricense de Seguro Social y la Universidad de 

Costa Rica, con el fin de establecer un sistema de detección temprana del 

cáncer gástrico. 

 

La cooperación se llevó a cabo durante cinco años, de 1995 a 2000. Me han 

contado que las expectativas eran tan altas que incluso el entonces 

presidente Figueres asistió a la reunión de inicio de la cooperación. Desde ese 

entonces, se han enviado un total de 21 expertos japoneses, incluido el Dr. 

Sasakawa, que se encuentra hoy aquí, y 17 miembros del personal médico 

costarricense han recibido formación en Japón. 

 



Aunque el proyecto de JICA ha finalizado, como todos ustedes saben, el 

entonces líder Sasakawa retomó el proyecto y ha seguido transfiriendo 

tecnología relacionada con la detección temprana del cáncer gástrico con 

gran éxito. 

 

Por otra parte, es importante mencionar que los últimos 30 años han sido 

una época de grandes cambios en el mundo. Por ejemplo, en 1995, cuando se 

nombró al señor Sasakawa como el líder del proyecto, aún no existía internet. 

Y en medio de todos estos cambios, durante los últimos 30 años fueron la 

época en la que costarricenses y japoneses han trabajado juntos y han 

cultivado una relación de confianza mutua. 

 

Como vecinos al otro lado del Océano Pacífico, Costa Rica y Japón 

conservamos y compartimos diversos valores, como la educación, la paz y la 

conservación del medio ambiente, a pesar de gran cambio de situación 

mundial. 

En el pasado y en el futuro, JICA amplía y profundiza la relación de confianza 

entre ambos pueblos, a través de proyectos y actividades que busca 

establecer las relaciones humanas entre ambos países con corazones 

abiertos. 

 

Quisiera concluir mis palabras, deseando el éxito del Segundo Congreso 

Nacional de Actualización en Cáncer Gástrico, así mismo, deseo que la 

Asociación Costarricense de Cáncer Gástrico y el Colegio de Médicos sigan 

desarrollándose y fortaleciéndose en el tiempo. 

 

Muchas gracias. 
 

 

 

 

 

 

 


